

全市 25.5 万名学生明天复学

近半小学选择上午下午轮流上课

□记者 傅纪元

本报讯 根据安排,全市第三批中小学返校复学时间为5月8日。据市教育体育局统计,本轮全市高一、高二及小学五六年级返校复学学生255万人(含汝州),加上前两轮返校学生数量,我市返校学生规模将达到353万人。按照“一地一策”“一校一策”原则,各学校结合自身实际情况制定相应的防控工作方案和应急处置预案,细化具体措施。昨天起,市教体局对全市开学准备情况进行督导检查。核验不合格立即整改,整改不到位或不按要求整改的,不得安排开学。

昨天上午8点多,卫东区建东小学校门南北两侧已划出黄色学生安全通道和1.5米间隔线,教职工在门口用红白色标志杆设置出两条出入通道。“从2月10日起到现在,我们天天守在学校进行消杀、筹备防疫物资,现在终于盼到孩子们返校了。”校长蔡云霞笑道,该校五六年级师生约900人,目前两个年级共12个班已经拆分成24个,原则上每班不超过30人,五六年级分别安排在东、西两栋教学楼上课。目前学校暂时采取的是六年级上午上课、五年级下午上课的模式,尽量减少学生在校园聚集。各年级和班级实行错峰、错峰进出学校。由于小学生

年龄小、自控力相对较弱,学生在校期间,除五六年级老师外,其他年级老师一律返岗,紧盯学生出入学校、晨检、午检、如厕、课间活动等重点环节。学校已经通过“一封信”的形式,向家长们介绍了出入学校的时间安排和班级位置、接送学生区域等。

昨天上午9点半,市十一中校园,百余名初三学生正在体育老师的带领下打五步拳。校长梁伟丽介绍,拆分后,目前有4个小组的初三学生在教学楼三楼上上课。5月8日,五六年级将有297名小学生返校。学校经反复研究,将五六年级分别安排在教学楼一楼和二楼,各年级分成2个男生班、2个女生班,男生班

安排在教学楼西,女生班安排在教学楼东。初中和小学的上下学、上下课时间错时。复学后,和初中生一样,五六年级学生全部封闭在学校,中午在学校用餐,初中生、小学生的用餐时间错开15分钟。每节课的老师在和下一节课任课老师对接后,才能离开教室。教学楼走廊、厕所、学校操场等区域均有工作人员值守。

市教育体育局有关人士介绍,目前市教体局组织人员正在对全市第三批返校复学学校的疫情防控准备情况进行督导检查,重点检查学校有关制度措施和疫情防控各环节、开学前的准备工作,小学中有近半数选择学生上下午轮流到校上课。

五一假期

我市接待游客 76.3 万人次

旅游总收入 40657 万元

□记者 王春生

本报讯 昨天,市文化广电和旅游局传来消息,今年五一假期,我市文旅市场整体运行平稳安全有序,我市共接待游客76.3万人次,实现旅游总收入40657万元,市场平稳有序。

据市文化广电和旅游局有关负责人介绍,五一假期,全市45家A级旅游景区共开放27家,16家星级酒店开业11家,8家旅行社复工。为确保文旅市场安全稳定,我市坚持“控流量、防拥堵、重防控”原则,健全值班调度监测、组织督导检查、投诉快速处置和应急与舆情引导等工作机制,及时传达省文化和旅游厅通知要求,每天上报全市景区安全运营情况。五一假期,全市共出动执法人员900多人次,检查文化娱乐、旅行社、星级饭店、A级景区等经营单位445家次。

五一假期,我市已开放景区纷纷推出优惠措施以吸引游客,如面向医务工作者实行免门票的优惠政策,医务工作者凭医师证或护士证等有效证件,即可享受免景区门票优惠等。同时,尧山景区借助“高山杜鹃花海节”活动,推出了“寻找最美花仙子”网络投票等主题活动,提高景区吸引力;舞钢二郎山、灯台架景区推出了针对舞钢本地游客的年度优惠票价(10元/人),对舞钢市先进工作者实行凭证免个人门票等政策;郟县三苏园景区对全国所有医务工作者、现役军人、人民警察、市级以上书法家协会会员免收门票。

五一节前

高新区三条道路 竣工通车

□记者 王辉 通讯员 徐惠玲

本报讯 昨天下午,高新区城乡建设和生态环境局传来消息,五一节前,我市东南部高新区高新大道、长江路与开发路南延工程顺利完工,正式通车。

高新区城乡建设和生态环境局建设科科长种稚说,4月30日晚,市区高新大道上的路灯明亮,行驶在高新大道上的司机再也不用摸黑前行了。高新大道位于市区东南部,南北走向,北起市区神马大道,南至原叶宝路,全长26公里,宽度60米,由中建七局于2019年3月开工建设,今年3月底通车。前不久,施工方进一步在道路上完善了绿化、交通标线、信号灯及路灯设施,并使路灯在五一节前全部亮起来。

另外,同时由中建七局开工建设的长江路与开发一路南延工程,也在五一节前正式通车。长江路,东西走向,东起高新大道,西至我市三和电厂南侧湛河区界,全长近4公里,宽度60米。开发一路南延工程(原叶宝路至长江路段),南北走向,长度800多米,宽度60米。



卫东区

【关键词】
温馨隔离

昨天,在卫东区五条路小学门前,美术老师杨鸿燕(图右)和同事一起在石球上绘制足球图案。杨鸿燕介绍说,为了确保开学后的疫情防控有序进行,学校专门利用20多个石球在学校门前广场划出了一个隔离区,老师们开动脑筋将石球绘制成足球造型,不仅起到了防疫警示作用,还给即将回归校园的学生们增添一种温馨的感觉。

本报记者 李英平 摄



湛河区

【关键词】
科学防疫

5月5日上午,在湛河区东风路小学操场上,老师佩戴红领巾模拟学生进行体温检测。据校长李庆敏介绍,为迎接五、六年级学生返校复学,该校按照区教体局要求,对校园教室、操场等学习区域全面消杀,并请校医为校园防疫进行科学指导,确保学生安全有序平稳复学。

本报记者 张鹏 摄



新华区

【关键词】
全面消杀

昨天上午,在新华区新鹰小学,学校防疫人员正在对校园进行防疫消杀。5月8日全市小学五、六年级返校复课,为了确保学生安全,该校对校园进行了全面防疫消杀。

本报记者 禹舸 摄